政府会计制度财务管理软件需求

一、 项目名称

    政府会计制度财务管理软件采购项目
二、项目开发总体指导思想
为了贯彻执行财政部制定的《政府会计制度一行政事业单位会计科目和报表》(财会[2017]25号)及《关于印发医院执行<政府会计制度​—行政事业单位会计科目和报表>的补充规定和衔接规定的通知》(财会 (2018) 24 号)文件精神，医院将自2019年1月1日起不再执行《医院会计制度》等行业会计制度，而是执行国家统一的《政府会计制度》。为确保政府会计制度在我院顺利实施，结合我院财务管理的需求，对在用的财务管理信息系统软件进行更换。

三、本次信息化建设目标

    1.必须按照政府会计制度以及医院行业补充规定和衔接规定，对现有会计核算系统进行升级改造。

    2.必须满足《政府会计制度》要求，建立医院财务核算体系，严格按照新制度的规定进行会计核算、编制财务报表和预算会计报表，实现账务管理、报表管理、固定资产管理、工资计算管理、专项经费管理。

3.必须能与长沙市卫生和计划生育委员会区域医院经济管理信息系统的数据对接，保障委直属公立医院绩效考核指标相关数据的获取，确保市卫计委相关平台的正常运行。

    4.通过此次信息化建设，我院能在2018年12月20日之前，完成与新的财务核算系统的对接和测试工作，为2019年1月1日起正式实施新会计制度提供保障。

四、主要功能
    1.一体化平台开发及集成服务
    （1）供应商所提供的信息系统必须支持统一平台、单点登录、统一权限管理。
    （2）系统提供的平台框架支持医院信息系统的拓展建设，避免重复建设。
    （3）系统支持医院基本信息维护。
    （4）系统支持登录用户设置，用户的新增、修改和删除等。
    （5）系统支持权限设置。
2.会计核算管理
    （1）系统建设必须完全符合政府会计制度要求，预置政府会计科目体系。
    （2）系统支持账套设置、用户角色设置、字典维护、会计科目、辅助账设置、账龄分析设置等功能。提供多种常见业务模板，可根据当前发生经济业务，自动生成与业务匹配的财务会计及预算会计凭证，提高凭证编制效率。
（3）系统能完成2019年初衔接，对2018年末会计科目、科目余额进行管理，建立新旧会计科目对应关系，提供衔接转换工具，实现直接转入、分析转入、余额调整等处理，正确快速完成新旧数据转换。财务与预算科目对应关系设置，初始往来辅助账平移管理、年初衔接凭证录入、生成年初科目余额表、年初资产负债表。
（4）具备往来账自动核销功能，年末根据账龄分析自动生成应付账款转长期应付款凭证。

（5）系统支持多口径查询功能。
(6) 系统支持报表管理功能，满足“双报告”要求，可自动生成新制度要求的各类报表及自定义报表。
3.固定资产管理模块

(1)符合政府会计制度要求。

(2)资产清单功能，能对资产进行资产卡片管理，能多途径查询资产卡片。
 (3)资产属性变动管理，提供卡片信息变更功能，可查询变更记录。
(4)资产折旧管理，能按政府会计制度要求进行月计提折旧，自动生成折旧凭证、无形资产摊销凭证。
(5)资产统计分析管理，出具资产增减变动情况表、资产报废统计表和按医院要求出具各种数据分析报表。可查询科室资产数量、资产放置、资产调拨等资产管理情况。
(6)固定资产盘点功能，自动生成科室盘点表和汇总表。
(7)支持将固定资产系统数据向外部系统输出功能。

4.工资计算管理模块

(1)符合政府会计制度要求。

(2)工资数据维护，能对所有工资项属性进行维护。

(3)工资数据录入，工资数据支持手工录入和EXCEL模板录入。

(4)工资计算符合新个税算法。

(5)工资报表查询，实现工资数据在OA上自助查询，使员工能自已查询本人历史发放工资明细数据。

(6)支持将工资系统数据向外部系统输出功能。
5.专项经费管理

(1)专项经费辅助账按功能分类查询。
(2)专账经费辅助账按经济科目分类查询。

(3)专项经费按项目设立明细辅助账。
6.接口服务
(1)与长沙市卫生和计划生有委员会区域医院经济管理信息平台的数据对接。保障委直属公立医院绩效考核指标相关数据的获取，确保市卫计委相关平台的正常运行。
7.其他功能

(1)各项数据表格应支持过滤、排序、分组、统计等功能，并支持导出Excel文件。

(2) 规范数据提供方式，统一用Web Service方式对外提供数据接口。

(3)系统升级应统一管理，能灵活、高效进行二次开发服务；系统维护人员进行维护操作应进行日志管理，操作可追溯。
(4)提供数据备份、恢复服务。
五、其他服务要求

(1)系统建设要以满足业务需求为首要目标,采用稳定可靠成熟的技术，保证系统长期安全运行。具有切实可行的安全保护和保密措施，确保数据永久安全。
(2)项目实施要求提供详实的实施方案，有熟悉精通业务的技术团队、开发团队提供技术支持。

(3)提供现场培训和业务指导服务，确保新旧制度衔接顺利过渡。

(4)提供有效的售后维护服务方案，对于系统使用过程中出现的问题，能及时进行技术维护，对各种可能出现的紧急情况有应急工作方案和对策，保障系统长效稳定运行。
六、财务管理软件预算

总价控制在10万以内。该价格包含软件安装、调试费、配套施工、一体化平台及数据中心以及与委直属区域医院经济管理信息系统接口费、验收培训、12个月售后维保等所有费用。
